



# 拿下新年首胜 U23国足“惊”到最后

彭浩进球李昊再现神扑，1比0力克澳大利亚，最后一轮打平即可出线

继首轮0比0逼平伊拉克后，U23国足在第二轮中以1比0击败澳大利亚，取得新年的第一场胜利。在同组稍晚结束的伊拉克与泰国的比赛中，双方1比1战平，U23国足以积4分1个净胜球的成绩，排名小组第一。中国男足距离参加U23亚洲杯历史上的第一次小组出线目标仅差一场平局。

专题撰稿  
本报记者 林龙

中国U23国足正渐入佳境，在阿联酋的集训结束之后，安东尼奥对其效果很满意。现在来看，确实如此。

本组中伊拉克是排在了第一档。所以，中国队能从他们手中得到1分并不算很差。不过在澳大利亚看来，中国队却成了“最容易拿分的对手”。两队在U23亚洲杯历史上第一次相遇，但去年9月初在西安的预选赛交过一次手，当时两队在最后一轮踢得比较“默契”，以0比0携手出线。如今正赛两队都全力以赴，虽然对手实力更强，其主帅维德马展望同中国队比赛时也充满自信：“这是场艰难的比赛，但我们很期待。”但实力之外还有士气和运气的成分，以及求胜的欲望和正确的战略。所以，最终还是中国队笑到了最后，而输球的澳大利亚却有不服。维德马赛后将中国队形容为“并不真正寻求进攻”，但竞技足球，尤其赛会制比赛，1比0结果证明了我们做得更好。

首轮对伊拉克的比赛，中国队略占劣势但也有获胜机会。球队攻防体系渐趋稳定，只是进攻还不够精细，小



失误还是太多。而且，如何在尽显实力和保存实力之间取得平衡，这是安东尼奥本场比赛之前面临的最大难题。如果保守出战澳大利亚去拼一个平局，然后全力以赴打泰国，可能会更保险。但正像徐彬赛前所说：“泰国都能给澳大利亚制造那么大的麻烦，我们也可以。”安东尼奥的排兵布阵是奔着争胜去的，王钰栋和拜合拉木都没有如预期般被“雪藏”而继续首发，和首战相比安东尼奥就做出两处调整。王博豪换成木塔力甫，受伤的鲍世蒙换成杨希，而主力中卫刘浩帆伤还没有好透而依然缺席。

中国队果如徐彬所希望的“给澳大利亚制造了麻烦”。不仅防守比起首轮更稳健，尤其李昊延续了首轮的神勇，再次做出多次关键扑救。进攻中也有更高的准确性，并在上半时快结束时由彭浩利用定位球机会取得领

先。彭浩之前跟刘浩帆一样有伤在身，但情况略好一些，所以首轮带伤出战，而且据称伤情比集训时还加重了。“但为国出战是每个球员的梦想。”彭浩第二轮比赛不仅轻伤不下火线，更成为了获胜功臣。赛后，彭浩把胜利归功于了团队：“这个进球是中国队的，不是我个人的。”这句感言和他进球后亲吻球衣上国徽的举动相映成辉。

转播镜头偶尔也给到了替补席上的刘浩帆。前两轮比赛安东尼奥都没有冒险让他出场，现在看来是“赌”对了。经过两轮比赛的进一步调整，刘浩帆距离伤愈更近了，末轮出战也有更大的把握，而中国队迈过泰国最后一道坎而挺进八强的希望也会更大一些。徐彬赛后表示：“希望能走得更远一些。”希望中国队末轮再能“借徐氏吉言”，创造新的历史！

U23亚洲杯小组出线形势日益明朗——

## 越南成为最大“黑马”

U23亚洲杯战罢两轮，越南成为最大黑马。与之形成鲜明对比的是，传统强队韩国和伊朗以及东道主沙特，最后一轮都需要为小组晋级而“决战”一次。日本则再次证明了他们在亚洲独一份的强大，两战两胜而成为唯一提前晋级的球队。中国队在战胜伊拉克、战胜澳大利亚之后也拥有非常大的出线希望。

越南队先是2比0击败约旦，而且上半时就锁定胜局。第二轮对吉尔吉斯斯坦，越南2比1反败为胜。两场比赛，越南既证明了实力又展现了韧劲。同组的东道主沙特首轮1比0击败吉尔吉斯斯坦，次役2比3负于约旦。两队都算是爆出冷门，但相比之下，越南不那么“冷”，因为他们的实力早在去年同中国队的两次交手中得以展现。

去年3月底的“盐城四国赛”，越南队在与中国队的比赛中占据比较明显的优势并先入一球，而中国队最后是凭借点球扳平比分。11月份的“熊猫杯”，越南同中国队的比赛踢得比较均衡，但在最后阶段利用中国队的体能劣势而攻入制胜一球。两场比赛中国队都是以越南为小组赛对手泰国的“替身”，收获颇丰，但越南

同样是收获了信心。所以，如今有此表现并不突兀。

以6分在小组领跑的越南，距离出线仅一步之遥。根据规则，当多支球队积分相同以及相互比赛积分相同时，相互比赛净胜球多者名次列前。如果再相同，那就是相互比赛进球多者名次列前。因为约旦第二轮赢了沙特，所以，如果越南输给沙特，而约旦最后赢了吉尔吉斯斯坦，这就会触发三队积分相同、三队相互积分相同再比净胜球的条件。如果净胜球少于约旦或沙特，越南才会被淘汰出局。但以状态和士气而言，越南大比分输给沙特的条件很难成立，而吉尔吉斯斯坦最后一轮也未必会任由约旦主宰。反倒是，如果越南继续连胜脚步或保持不败，而约旦不输给吉尔吉斯斯坦，作为东道主的沙特将被淘汰出局而爆出真正的冷门。

日本所在的B组形势很明朗，阿联酋和叙利亚都积3分，但阿联酋净胜球是-1，叙利亚是-4，所以阿联酋只要不输就能晋级，叙利亚则必须赢才可以。卡塔尔已确定被淘汰，所以和日本一役失去了意义。C组的韩国以4分领跑，同为4分的乌兹别克斯坦落后一个净胜球而屈居次席，两队最后一轮不仅要争小组第一，而且也都有被淘汰可能。如果伊朗最后赢了黎巴嫩，韩国和乌兹别克斯坦的比赛负者就将出局。如果韩国和乌兹别克斯坦打平，伊朗赢了黎巴嫩，三队积分相同，相互比赛积分相同，那就看韩国和乌兹别克斯坦的平局中是否有进球。如果有进球，而伊朗和他们的两场平局都是0比0，那么伊朗被淘汰。如果没有进球，那就看伊朗对黎巴嫩的进球数。

中国队在C组中拥有最好的晋级希望。最后一轮只要不输给泰国，那就将历史性地晋级U23亚洲杯八强。

## U23亚洲杯D组积分榜

排名	国家	积分	净胜球
1	中国	4	1
2	澳大利亚	3	0
3	伊拉克	2	0
4	泰国	1	-1

小组末轮 1月14日 19:30

中国VS泰国

澳大利亚VS伊拉克

# 国足今日飞抵迪拜，邵佳一目标先“抓好防守”

特约记者 赵睿

按计划，新一届中国男足今天启程前往位于阿联酋迪拜的训练营，在那里度过为期两周的海外拉练。国足教练组计划联系多场热身赛，邵佳一的执教理念、战术思路将初步得到落实。据了解，落选U23国足的大连英博前锋朱鹏宇昨天已向国足报到。

在肇庆期间，国足基本维持一天两练节奏，体能训练不只是跑圈，更多的是结合球的有氧和无氧训练，每堂课在70分钟以上。这样做的益处是体能打基础阶段，队员的脚感不会

生疏，可能已顺利地过渡到下一阶段。据记者了解，过去一个星期左右训练满负荷，队员普遍觉得比较疲惫，近期个别老队员的身体反应较大，但这种身体状况即便是在俱乐部也是必须经历的，所以没有谁不理解。教练组根据队员身体情况，11日下午没有安排训练，给队员半天时间调整放松。

考虑到集训周期较长，且接下来要参加多场热身赛，教练组认为有必要对阵容进行补充，所以落选的朱鹏宇接到了国足的征调通知，并于昨天前往肇庆向国足报到。入籍队员塞尔吉尼奥得到教练组同意后，他将在

迪拜与队伍会合。按计划，国足在当地时间12日傍晚6点左右到达迪拜，13日正式展开训练，拉练期间除了巩固体能，国足的新打法也将得以展现，按照邵佳一执教青岛西海岸的战术，以及接受采访时的表述，在他治下的国足首先搞好防守，提升反击的效率。实事求是地说，邵佳一的思路“接地气”，中国男女足国家队都一样，不能再出现0比7、0比8这样的惨败了。

据介绍，本次海外拉练国足之所以将训练营设在迪拜，一方面考虑这个时候有很多欧亚球队在那里训练，“约球”相对容易一些。而且，那些队伍所在的

联赛基本是跨年进行，队员的身体处在比赛期内，比赛的质量会有保证。另一方面，迪拜的性价比要好于阿拉伯海湾的其他地区，例如也有很多队伍选择在卡塔尔训练，但多哈的衣食住行水准不低，国足最终选择在迪拜完成拉练。另外，国足把冬训的国内阶段放在肇庆新区，除了酒店旁边就是训练场，肇庆驱车至广州白云机场只需要一个多小时，训练和出行都方便之外，驻地酒店虽然是五星级，但价格适中，大概也是原因之一。

总之，无论大到国足未来的技战术打法，还是吃喝拉撒等“小事儿”，都需要选择一个性价比最高的方案。

